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SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, milí sousedé, 

tři měsíce utekly jako voda a držíte v  rukou další číslo Zpravodaje TĚRLICKO, tentokrát 
s pořadovým číslem II/2023. Co se nám podařilo, co jsme připravili a na co se chystáme, se 
dozvíte za malou chvíli. 

Jaro už je pomalu za námi a sezona grilování a relaxu na zahradě je již v plném proudu. 
Známe to všichni, je krásná letní neděle, počasí doslova vybízí k tomu jít ven a my si chceme 
v klidu odpočinout, vychutnat na terase či v altánu kávu, ugrilovat něco dobrého, nebo jen tak 
posedět a vyhřívat se na sluníčku. Může se však stát, že nedělní idylku rychle zhatí náš aktivní 
soused, který se rozhodne, že nutně potřebuje posekat trávu, nařezat dříví, nebo bude používat jiné hlučné nářadí. Buďme 
prosím na sebe ohleduplní a nekažme si nedělní chvíle, které jsou určeny především na odpočinek a klid.

Už v minulém čísle jsem Vás informoval, že naší hlavní prioritou s ohledem na možností obecního rozpočtu budou dotace. 
Chceme je využívat na projekty, které se dají přes dotace úsporně profinancovat. Ušetřené obecní peníze pak můžeme použít 
na další rozvoj obce. A že takových projektů není málo. Z dotací dnes jdou postavit chodníky, opravit silnice, rekonstruovat 
obecní budovy, snižovat energetickou náročnost, lze také zaplatit projektovou dokumentaci na přípravu větších investičních 
akci. Má to ale jeden háček. Pokud chceme získat evropské peníze, musíme pro to udělat bezchybnou přípravu. Musíme při-
chystat veškeré podklady, které jsou pro udělení dotace nezbytné. V případě chodníků, oprav silnic a podobných stavebních 
prací, je vždy nezbytné mít na danou stavbu vydané stavební povolení. Právě z tohoto důvodu budeme v letošním roce inten-
zivně pracovat na těchto projektech, připravíme si veškeré podklady a už koncem roku budeme žádat o dotace. Realizaci pak 
očekáváme v roce 2024. Bez přípravy to bohužel nejde. A to platí také u dalších připravovaných projektů. V obci nám chybí ma-
lometrážní byty, chybí nám komunitní centrum, veřejné prostranství by si také zasloužilo revitalizaci. Tím nemyslím jen náměstí, 
ale i další části: Kostelec, sochařský park, památník Žwirki a Wigury, prostor před prodejnou COOP včetně autobusových 
zastávek, a v neposlední řadě také prostor kolem KD v Těrlicku Hradišti. Všechny tyto veřejné prostory bychom v budoucnu 
chtěli revitalizovat, a to opět s využitím dotací, kde se míra podpory pohybuje až do výše 95%. 

V  dalších číslech Zpravodaje TĚRLICKO si pak blíže jednotlivé plánované projekty představíme. Abychom Vás ale příliš 
nenapínali, zde je malá ochutnávka. Těrlicko je svou rozlohou velká obec, je však rozdělena vodní nádrží, což výrazně kompli-
kuje spojení jednotlivých částí. Pokud by se podařilo propojit jednotlivé části Těrlicka přes vodní hladinu, došlo by minimálně 
v letních měsících k výraznému zjednodušení dopravní obsluhy a Těrlicko by se opět sjednotilo. Nechceme rozhodně stavět 
žádné mosty, ale využít vodní plochu pro osobní přívoz. Zatím ověřujeme možnosti a o výsledku Vás samozřejmě budeme 
informovat.

Máme připraven plán na postupnou modernizaci obecního úřadu z pohledu IT struktury. Čekáme však na vyhlášení výzvy, 
která by nám s financováním pomohla. Koncem června budeme vědět více. Některá problémová místa však budeme muset 
řešit co nejdřív, abychom neohrozili samotné fungování úřadu.

Posvítili jsme si také na další zastaralé dokumenty, aby vše odpovídalo platným zákonům a požadavkům uživatelů. Máme 
nové zřizovací listiny pro jednotky sboru dobrovolných hasičů včetně nezbytného pojištění, aktualizovali jsme obecní směrnici 
o zadávání veřejných zakázek, připravujeme nové zřizovací listiny pro obě těrlické školy a také upravenou organizační strukturu 
obecního úřadu. Ve finiši jsou práce na přípravě nové globální pojistné smlouvy.

Cyklostezka aneb ticho po (cyklo)pěšině.

Závěrem se hodí zmínit krátkou informaci ohledně plánované výstavby cyklostezky kolem těrlické přehrady. Koncem května 
jsme dle dohody s Ministerstvem financí zaslali kompletně přepracovaný rozpočet celé akce a to proto, že ten původní svým 
rozsahem a kvalitou neodpovídal vyhlášce 169/2016 Sb., i když by měl. Nezbývalo nám nic jiného než celý rozpočet nechat 
opravit tak, aby byl jednoznačně spojen s jednotlivými částmi cyklostezky a aby byl vůbec kontrolovatelný v průběhu realizace 
stavby v návaznosti na výkresovou dokumentaci a výkaz výměr. Proto jsme se domluvili s Ministerstvem financí, že zpracovatel 
projektu vše dodatečně upraví dle platné vyhlášky. Obec pak dostala od Ministerstva financí další požadavky, které jsme museli 
splnit. Nicméně nyní je již vše odevzdáno na ministerstvu a realizace projektu by se měla začít soutěžit ve druhé polovině tohoto 
roku.

Ing. David Biegun 
starosta obce Těrlicko

Fotosoutěž ,,Těrlický objektiv“
Na titulní straně Zpravodaje budou publikovány nejlepší 
snímky pořízené na území obce (krajina, příroda, pozo-
ruhodnosti). Vždy s přihlédnutím k příslušnému ročnímu 
období. Za krásný snímek na obálku tohoto čísla děkujeme 
paní Monice Waszkové.

Za každý publikovaný snímek bude vyplacena finanční 
odměna ve výši 1 000 Kč.

Zveme všechny občany k aktivní účasti!
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Kanalizace Hradiště – 
pohledem stavebního úřadu… Kanalizační přípojky na hranici pozemku budou nachystány pro Vaše následné napojení „venkovním domovním 

rozvodem“. 

K tomu, abyste se mohli napojit na tuto kanalizační přípojku, je zapotřebí vyřídit si na Obecním úřadě Těrlicko, 
stavebním úřadě a silničním správním úřadě příslušné povolení. 

Bude se jednat o napojení „vnějšího domovního rozvodu“ tzn., napojení z vnitřní domovní kanalizace (v rodinném 
domě) do kanalizační šachtice (umístěné na hranici pozemku), kterou je ukončena kanalizační přípojka. Nesmí být 
provedeno napojení ze stávající žumpy, či septiku, jelikož výše zmiňovaná kanalizace bude sloužit k odvádění splaš-
kových odpadních vod, nikoli předčištěných odpadních vod.

Jedná se o stavbu, která podléhá vydání „Územního souhlasu“. Spolu s žádostí s názvem „Oznámení záměru“ 
(dle přílohy č. 7 k vyhlášce č. 503/2006 Sb.) stavebník stavebnímu úřadu dokládá především:

1.	� Souhlas dle § 184a stavebního zákona s navrhovaným stavebním záměrem vyznačeným na situačním výkre-
su, v případě, že stavebník není vlastníkem pozemku, na kterém je navržená stavba kanalizační přípojky.

2.	� Plnou moc v případě, je-li stavebník zastupován. 

3.	� Celkovou situaci v měřítku katastrální mapy včetně parcelních čísel se zakreslením požadovaného záměru, 
s vyznačením vazeb a účinků na okolí.

4.	� Koordinované závazné stanovisko Magistrátu města Havířova, odboru životního prostředí.

5.	� „Koordinované stanovisko“ Obecního úřadu Těrlicko.

6.	� Stanovisko vlastníků veřejné dopravní a technické infrastruktury k možnosti a způsobu napojení nebo k pod-
mínkám dotčených ochranných a bezpečnostních pásem (zejména týkajících se vedení elektřiny, plynu, vody, 
kanalizace, elektronických komunikací -  zejména vyjádření Severomoravských vodovodů a kanalizací Ost-
rava a. s., ČEZ Distribuce, GasNet, s.r.o. v zast. GasNet Služby, s.r.o. (Grid services), ČEZ ICT Services, 
a. s., CETIN a.s., Telco Pro Services,a.s., T-Mobile Czech Republic a.s., Vodafone Czech Republic a.s.). 
Dále bude doložen souhlas vlastníka kanalizace, na kterou se bude „vnitřní rozvod“ napojovat (v tomto případě 
Obec Těrlicko).

7.	� Jednoduchý technický popis záměru s  příslušnými výkresy. Tento jednoduchý technický popis musí 
obsahovat především informace o navrhovaném potrubí, tj. materiál, profil, délku, popis uložení a specifikaci 
materiálů, které mají být pro danou stavbu použity. V popisu musí být také uvedeno, jak bude naloženo se 
stávající žumpou, septikem. Dále bude v tomto záměru uvedeno, na jakých pozemcích se bude předmětný 
záměr realizovat a soulad s územním plánem. Popis záměru musí vždy splňovat podmínky ze závazných sta-
novisek a vyjádření dotčených orgánů a stanovisek vlastníků veřejné dopravní a technické infrastruktury, pří-
padné podmínky musí být zapracované do zprávy. Z výkresů budou předloženy především situace se zákre-
sem předmětného záměru s okótováním odstupů od hranic pozemků a staveb, případně od jiných sítí, které 
se nacházejí na předmětném pozemku (v blízkosti navrhované stavby), podélný profil kanalizační přípojky (ve 
kterém budou uvedeny také stávající výšky terénu, křížení s jinými sítěmi, atd.) a příčný řez. 

Vzhledem k tomu, že nelze pro předmětnou stavbu vydat územní souhlas do doby, než bude pro stavbu, 
na kterou se má předmětný záměr napojovat vydán kolaudační souhlas, tzn. povoleno užívání této stav-
by, bude oznámení záměru překlopeno do řízení a následně bude vydáno územní rozhodnutí. Vzhledem 
k tomu, že vydání územního rozhodnutí je časově náročnější, než vydání územního souhlasu, žádám Vás 
tímto, aby jste již nyní začali činit kroky k tomu, aby patřičná povolení (pro Vaše jednotlivá napojení) byla 
vydána do 1. 9. 2023.

V případě, že budete potřebovat s čímkoli pomoci, či zkonzultovat jakékoli dotazy týkající se výše uve-
deného, můžete se s dotazy obracet na pani Lucii Buriánskou tel. 556 205 754, Obecní úřad Těrlicko, 
stavební úřad a silniční správní úřad.

Ing. Kateřina Jarošová 
vedoucí Stavebního úřadu

Již od května 2021 probíhá v  Těrlicku, část Hradiště pod Babí Horou, stavba s  názvem „Snížení ekologické zátěže 
a znečistění odpadními vodami: Výstavba kanalizace Těrlicko – Hradiště“, která byla povolena Magistrátem města Havířova, 
č. j. MMH/759/2019-8, ze dne 6. 5. 2019 a č. j. MMHS/24875/2020, ze dne 11. 11. 2020. Tuto stavbu realizuje firma 
Metrostav a.s. se  sídlem Koželužská 2450/4, Praha 8, 180 00 a technický dozor provádí společnost ASA expert a.s., 
Lešetínská 626/24, 719 00 Ostrava. 

Nově budovanou splaškovou kanalizaci tvoří hlavní gravitační kanalizační stoka z materiálu PP o profilu DN 300 mm v délce 
přes 3,7 km (Stoka A), vedlejší větve kanalizace z materiálu PP o profilu DN 250 mm v délce přes 4,6 km (Stoky A-1 až A-16), 
241 šachtic a 144 kanalizačních přípojek. Stavba bude sloužit k odkanalizování rodinných domů, rekreačních objektů a staveb 
občanské vybavenosti v obci Těrlicko, v části Hradiště pod Babí Horou, od hranice se sousední místní částí Koňákov. Účelem 
je odvedení splaškových odpadních vod ze stávajících objektů a nově budovaných nemovitostí, včetně výhledové zástavby 
rodinnými domy v zájmové lokalitě do nové kanalizační sítě, a dále pak do stávající veřejné splaškové kanalizace v jižní části 
obce u motobaru Myší Díra.

Jedná se o nově budovanou kanalizaci v náročných geotechnických podmínkách, prováděnou z větší části bezvýkopovou 
technologií tzv. HDD, šetrnou především pro komunikace, pro jednotlivé pozemky a objekty. Akce byla připravována několik let 
před jejím zahájením (od roku 2013) a obsahovala značné množství nestandardních (speciálních) úprav vyvolaných složitostí 
reliéfu terénu. Zejména v  jeho nižších částech nad Hradišťským a Mysliveckým potokem a řekou Stonávkou, kde dokonce 
pro realizaci bylo nutno vybudovat několik přemostění. 

V mezidobí od vyřízení povolení stavby po získání dotace a samotnou realizací stavby byly zastavěny některé původně nevyu-
žité parcely. Proto byla v průběhu realizace kanalizace rozšířena o další 3 stoky (Stoka A-17, A-18 a A-19).

Na akci byla obcí Těrlicko získána dotace ve výši téměř 2/3 původně vysoutěžených nákladů, což u tak finančně náročné 
akce bylo nezbytné pro její provedení.

Nyní jsou provedeny hlavní stavební práce a realizace se blíží k jejímu konci dle původně stanoveného termínu 30. 6.2023. 
I přes značné rozšíření objemu některých stavebních prací a třech nových stok se přispěním všech zúčastněných stran (inves-
tor, generální projektant, zhotovitel stavby, technický dozor stavebníka) zřejmě podaří nepřekročit závazný termín celkového 
dokončení.

Obec Těrlicko jako investor této mimořádně náročné stavby děkuje všem dotčeným majitelům a občanům, kteří byli po dobu 
2 let více či méně omezeni v běžném užívání této části obce. Zároveň Vás všechny žádá o spolupráci při splnění posledního 
nelehkého úkolu, a to je napojení nemovitostí, pro které byly zřizovány přípojky. Jedná se o splnění kritéria dotace tak, aby 
mohla být celá schválená dotační částka proplacena obci bez jejího krácení.

Hradišťská skála Vrtná souprava
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Komunitní energetika, 
obecní energetická koncepce

Řada měst a obcí v České republice už hledá nejlepší možnou cestu, jak si v budoucích letech poradit s energetikou. Musí, 
protože drahé energie ukrajují stále větší kus obecního rozpočtu. Musí, protože energetika se mění v celé Evropě. Trend je 
jasný – postupný konec spalování uhlí ve starých obřích elektrárnách a odklon od dalších fosilních paliv. Jednou z cest, jak 
v budoucnu „energeticky přežít“, je výstavba menších energetických celků, které budou zabezpečovat zásobování obcí nebo 
menších měst. Ať už na bázi kogeneračních jednotek, tepelných čerpadel, solární energie nebo mixu různých energetických 
zdrojů.

Stranou tohoto procesu nemůže stát ani obec Těrlicko. Naopak, vzhledem k současnému stavu našich plynových kotelen 
(38 kotlů stáří 20 až 30 let) a meziročnímu nárůstu nákladů na plyn a elektřinu ze 3 na 11 mil. Kč (což je víc než desetina na-
šeho obecního rozpočtu) je to pro nás aktuálně priorita číslo jedna.

V řadě evropských států se rodí nový obor, takzvaná komunitní energetika. Zjednodušeně se jedná o systém výroby ener-
gie prostřednictvím obnovitelných zdrojů, které vlastní nějaká komunita (obec, firmy, občané). Účelem není dosažení zisku, 
ale úspora energie a alespoň částečná energetická soběstačnost té či oné komunity. A také ochrana životního prostředí. Po 
úpravě příslušné legislativy by obce do budoucna měly právo vyrábět, skladovat, spotřebovávat a také prodávat vlastní energii. 

Jelikož se jedná o velice odbornou a náročnou problematiku, kdy každá obec má jiné specifické podmínky, jeví se jako nej-
lepší řešení svěřit zpracování obecní energetické koncepce do rukou odborníků. Prvním krokem je analýza současného sta-
vu energetické situace – detailní mapování spotřeby energie na území obce, vytvoření přehledu všech lokálních zdrojů energie 
a sestavení počáteční energetické bilance (porovnání zdrojů a spotřeby). 

Podrobně se koncepce bude zabývat všemi budovami v majetku obce. Úkolem číslo jedna musí být energetická efektivita 
ve veřejných budovách, především dosažení maximálně možných úspor (zateplení pláště, výměna oken a dveří, výměna zdrojů 
tepla za zdroje s vyšší účinností, výměna světelných zdrojů za účinnější, instalace nových systémů měření a regulace, zave-
dení prostorových termostatů, ekvitermní nebo prediktivní regulace). Úkolem číslo dvě pak bude omezení spotřeby energie 
z distribuční soustavy a její nahrazení energií obnovitelnou (OZE), vyrobenou lokálně v rámci blízkého okolí obecních budov 
v kombinaci s uložením energie (sdílení mezi skupinou objektů v rámci jedné lokální distribuční soustavy).

Na základě vyhodnocení všech údajů pak bude vypracován návrh řešení v podobě Energetického plánu obce Těrlicko, 
a to nejen z pohledu technických aspektů, ale také předpokládaných investičních nákladů. Budou navrženy zdroje financování 
i předpokládaný časový harmonogram. Nebude to rozhodně levné a neradi bychom se proto vydali nesprávnou cestou – vše 
je třeba realizovat na základě jasných dat a doporučení odborníků. U každého konkrétního opatření potřebujeme vědět, kolik 
nás bude stát, jaké budou úspory, jaká návratnost. A podle toho bychom měli volit pořadí realizace a zajistit prostředky jak 
z obecního rozpočtu, tak především z vhodných dotačních programů. Dotační programy lze navíc kombinovat s velice zajíma-
vou metodou financování energetických projektů – EPC (Energy Performing Contract – volně přeloženo: služby energetických 
úspor se zárukou). Základním principem této metody je splácení investičních nákladů projektu pouze z uspořených nákladů na 
energie a zároveň dlouhodobá garance dodavatele za ekonomické výsledky energetického projektu. Dodavatel projekt nejen 
připravuje, realizuje, financuje a vyhodnocuje, ale také přebírá na sebe riziko za nedosažení úspor.

Dotaci je možno získat i na zpracování samotné místní energetické koncepce. V rámci programu EFEKT III, který spravuje 
Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR, můžeme jako obec do 5.000 obyvatel získat na základě námi podané žádosti částku 
400.000,- Kč, která by měla pokrýt až 90 % způsobilých výdajů. Podání žádosti bylo schváleno Radou obce dne 16. ledna 
2023. Smlouva o „Zpracování místní energetické koncepce obce Těrlicko“ byla uzavřena dne 5.5.2023 s firmou ENVIROS, 
s.r.o., která je významnou poradenskou společností s řadou certifikovaných energetických specialistů a má také odpovídající 
finanční zázemí, jelikož je členem Skupiny Komerční banky. Cena za zpracování energetické koncepce je 350.000,- Kč bez 
DPH, termín dokončení je 4.9.2023.

Obecní energetická koncepce musí být v souladu s krajskou koncepcí (dle § 4 odstavec 5 zákona č. 406/2000 Sb., o hos-
podaření energií). Obec v případě, že obecní energetickou koncepci přijala, zpracuje nejméně jednou za 5 let zprávu o jejím 
uplatňování v uplynulém období a předloží ji kraji.

Obecní energetická koncepce se může stát základem pro komunitní energetiku nebo vznik energetického společenství. 
Velmi důležitým, ne-li stěžejním prvkem celého procesu, je proto otevřená komunikace celého záměru na úrovni Rady, Zastu-
pitelstva, ale také všech občanů. Pokud na území Těrlicka bydlí občané, kteří se touto problematikou profesně zabývají a chtěli 
by se zapojit do procesu připomínkování, prosíme o předání kontaktů na obecním úřadu v sekretariátu starosty obce. 

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta obce Těrlicko

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY

Protože se hlavní stavební a montážní práce na kanalizaci v Těrlicku - Hradišti stihly dodělat k 31.5.2023 a nyní už nás čekají 
„pouze“ terénní úpravy, kamerové zkoušky, tlakové zkoušky a postupné předávání díla včetně přípravy všech podkladů nezbyt-
ných ke kolaudaci, nastal ten správný čas na stručnou rekapitulaci a hodnocení. 

Výstavba kanalizace v  Těrlicku - Hradišti je bezesporu největší stavební a finanční akcí v  novodobých dějinách obce. 
Vše započalo 16.4.2021, kdy došlo k předání stavby firmě Metrostav a.s. s nejnižší cenovou nabídkou ve výběrovém řízení 
157 mil. Kč. Za dva roky byly hlavní práce dokončeny s výslednou cenou 182 mil. Kč (cena se ještě může drobně lišit s ohle-
dem na stále probíhající práce), rozdíl je tedy +25 mil. Kč. Po celou dobu se Metrostav potýkal s neplněním harmonogramu, 
které nakonec gradovalo na podzim roku 2022, kdy měla stavba více jak tři měsíce zpoždění a kdy bylo pro nedořešené 
financování pozastaveno skalní vrtání nad rámec projektu (skalní vrtání je cca 4x dražší než vrtání klasické). Už v dubnu roku 
2022 se přitom vědělo, že skalního vrtání bude daleko více, než bylo v původním projektu napočítáno, že rezerva v rozpočtu 
200 metrů stačit nebude. Zastupitelům, natož pak občanům obce to však nikdo neřekl. Kritickým okamžikem byl kontrolní den 
stavby dne 29. září 2022, kdy dle zápisu ve stavebním deníku „byl technický dozor stavebníka nucen z důvodu právních návaz-
ností zastavit práce spojené s VCP na skalním vrtání do doby vyřešení financování“. Nutno podotknout, že dle platné smlouvy 
k tomu nebyl důvod a technický dozor na to neměl pravomoc. Dnes už jen můžeme spekulovat nad tím, kde se stala chyba 
a proč, nebo zda to byl záměr nepřicházet se špatnými zprávami před volbami. Byl to špatně připravený projekt, nedostatečný 
technický dozor, nebo špatná rozhodnutí bývalého vedení obce, nečinnost nebo neustálé odkládání problémů? Mohli bychom 
tady popsat hodně stránek, kdo a jak jednal, proč tak jednal a co ho k tomu vedlo.  Nic už ale na tom, co se stalo, stejně 
nezměníme. Výsledek je ten, že máme zcela ojedinělou gravitační raženou kanalizaci za zcela ojedinělou cenu, kterou bude 
obec splácet ještě 14 let.

V říjnu 2022 jsme přebírali rozestavěný projekt s více jak tříměsíčním zpožděním a přes zimní období se nám podařilo vzniklé 
manko dohnat a k 31.5.2023 dokončit hlavní stavební a montážní práce. Navýšení počtu pracovníků na trojnásobek a zinten-
zivnění práci přes zimní období sebou neslo mnoho nelehkých chvil především pro dotčené občany. Nebylo však možno čekat 
na jaro a na lepší počasí bez vody a bahna. Chtěl bych tímto všem občanům poděkovat za jejich nekonečnou trpělivost, protože 
to nebyla zcela jistě jednoduchá doba. 

Co bude dál? Čeká nás ještě mnoho práce, abychom nepřišli o dotaci ze Státního fondu životního prostředí. Troufnu si říct, 
že jsme teprve v polovině. Musíme totiž dílo přebrat, zkontrolovat důkladně všechny dokumenty, do 30.9.2023 získat kolau-
dační souhlas a poté vám pomoci se co nejdříve na kanalizaci napojit. Podmínky dotace jsou totiž neúprosné a pokud se nám 
nepodaří do 31.3.2024 (termín pro závěrečné vyhodnocení akce) napojit alespoň 80% dotčených nemovitostí, dotace ve výši 
101,4 mil. Kč se bude na úkor obecního rozpočtu krátit. Pokud se napojí méně než 50% nemovitostí, dotace se musí vrátit 
celá. To by pro obec byla katastrofa. Máme tedy půl roku, a to ještě přes zimní období, abychom nastavený milník společně 
splnili. Abych ale nekončil pesimisticky, jsem přesvědčen, že tak, jako jsme zvládli dohnat časové manko z minulých téměř 
dvou let, se nám podaří společně zajistit připojení většiny dotčených domů. Stavební úřad je vám plně k dispozici a rád po-
skytne odborné informace. V mnoha případech se tak už děje a často se obracíte s radou či dokonce s hotovým projektem. 
Děkujeme! Jakmile stavbu zkolaudujeme, budete mít už vše připraveno a nic vám nebude bránit se na kanalizaci napojit.

Ing. David Biegun 
starosta obce Těrlicko

… a pohledem starosty obce
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Čas od času se obracíte na obecní úřad s dotazy, proč se nedodržují zákonné lhůty a stavebním úředníkům to tak trvá? Než 
Vám odpovím, bude nezbytné připomenout si některé skutečnosti, které se na stavu stavebního úřadu podepsaly nejvíce. 

Současný stavební úřad pod vedením paní Ing. Kateřiny Jarošové přebíral agendu úřadu v katastrofální kondici. Černé stav-
by, nedodržování ochranných pásem, špatně řešené projekty, obci realizované projekty bez stavebního povolení, bez rozpočtu 
a pouze s „nastřelenou“ cenou a především nedostatečné personální zajištění. K tomu si přidejme rozestavěnou kanalizaci 
v Hradišti, rozestavěné multifunkční hřiště (každý týden kontrolní dny), přípravu na cyklostezku kolem přehrady, přípravu na 
pořízení nového Územního plánu obce, řadu dalších nových požadavků z řad občanů a developerů a problém je na světě. Toto 
všechno a mnoho dalšího jsou aktuální záležitosti, se kterými se stavební úřad musí vypořádat a které se negativně podepisují 
na prodlužování termínů. Podtrženo a sečteno není možné tento složitý problém vyřešit během krátké chvíle. Kdyby stavební 
úřad, po personální změně, přebíral veškerou agendu v řádném stavu, tak by tato situace nikdy nemusela nastat. A právě špat-
ná, někdy i kontroverzní rozhodnutí z minulosti přidělávají stavebnímu úřadu velké vrásky na čele, protože ani samotný stavební 
odbor moravskoslezského kraje nám mnohdy není schopen poskytnout jasnou a jednoznačnou odpověď, jak v problémových 
situacích postupovat. Nezbývá nám než hledat řešení, konzultovat je s odborníky a právníky z oboru, abychom špatná rozhod-
nutí minulého období napravili.

Jsme si vědomi toho, že situace na stavebním úřadě není zdaleka optimální, ví to rovněž samotní zaměstnanci stavebního 
úřadu a dělají maximum, aby se situace co nejrychleji zlepšila. Možná si řada z Vás myslí opak a má za to, že jsou stavební 
úředníci neschopní a nic nedělají. Člověk, který si však zjistí veškeré informace, velmi rychle pochopí, kde je pravda. Chtěl 
bych Vás požádat o schovívavost a ohleduplnost při jednání se zaměstnanci našeho stavebního úřadu. Určitě chápete, že ani 
úředníci nechtějí, aby na ně někdo neustále pořvával, stěžoval si nebo dokonce vyhrožoval. Nikoho z nás by to netěšilo. Navíc 
jsou to právě oni, kteří se snaží pro nás všechny nepříjemnou situaci napravit. 

Je namístě také připomenout, že rozhodování stavebního úřadu patří k nejsložitějším agendám – neexistují „univerzální“ roz-
hodnutí, každé řízení je specifické a každý stavební úřad si musí sám poradit v intencích právních předpisů. Mnoha řízení jsou 
velmi komplikovaná a s velkým počtem účastníků. Řada občanů-stavebníků si také neuvědomuje nepřekročitelnost územního 
plánu obce. Především ti, kteří zakoupili pozemek, aniž si ověřili v územním plánu obce, jak je možné ho využívat. Když pak 
stavební úřad odmítne povolit jejich stavební záměr, protože je v rozporu s územním plánem, stěžují si na omezování vlastnictví 
a „špatné rozhodování“ stavebního úřadu.

Při této příležitosti bych chtěl všem úředníkům stavebního úřadu v čele s paní Ing. Jarošovou poděkovat za jejich maximální 
úsilí a nasazení, kdy mnohdy tráví v práci i více jak 12 hodin denně jen proto, aby se situace co nejdříve zlepšila. Obec Těrlicko 
se navíc aktivně snaží najít personální pomoc v podobě dalšího stavebního úředníka, který by ještě celý proces urychlil a po-
mohl nám dostat stavební úřad opět na tu správnou cestu. 

Nyní, když víte, jaká je skutečnost na našem stavebním úřadu, mi dovolte jménem obce Těrlicko se za vzniklé problémy 
omluvit. Velmi nás (i samotné stavební úředníky) mrzí, v jakém stavu celá stavební agenda je a uděláme vše proto, aby se co 
nejrychleji veškeré problémy z minulosti vyřešily. 

	 Ing. David Biegun 
starosta obce Těrlicko

Stavební úřad – proč to tak trvá?

Na posledním zasedání zastupitelstva, které se konalo 19.4.2023, bylo zastupiteli schváleno pořízení nového územního 
plánu s prvky regulačního plánu obce Těrlicko. Tím byl odstartován dlouhodobý proces, na jehož konci má být vytvořen zcela 
nový územní plán s prvky regulačního plánu. 

Jeden z důvodů, proč se zastupitelstvo obce rozhodlo pořídit nový územní plán je skutečnost, že stávající územní plán vyka-
zuje velké množství chyb a nedostatků, jako je nerespektování ochranných pásem, sesuvů půdy, maximální retenční hladiny 
Těrlické přehrady a jiných. 

Jelikož má každý občan právo podat žádost, respektive „Návrh na pořízení změny územního plánu“, chtěl bych vás touto 
cestou informovat, že tuto možnost budete mít do 17. července 2023. Stejnou informaci naleznete i na úřední desce obce 
Těrlicko. 

Ing. David Biegun 
starosta obce Těrlicko

Nový územní plán

V souladu se schváleným rozpočtem na letošní rok 2023 
byla pro naše Obecní služby zakoupena v květnu profesi-
onální traktorová sekačka ISEKI SXG 323 HL. Má výkon-
ný vodou chlazený dieselový motor o objemu 1006 cm3, 
kloubovým hřídelem poháněné žací ústroji o šířce 122 cm 
se dvěma noži, ale především výklop koše do výšky 
197 cm. Tato funkce umožňuje vyklopení koše o objemu 
600 litrů přímo na korbu automobilu a ušetří tak našim pra-
covníkům spoustu namáhavé ruční práce. Už při prvním 

Nový pomocník v Obecních službách

Osadní výbor Dolní Těrlicko děkuje jménem všech zdej-
ších občanů pracovníkům našich Obecních služeb za opra-
vu dvou mostků, které již byly dlouhou dobu v dezolátním 
stavu. První – dřevěný – se nachází na stezce kolem pře-
hrady mezi Závodní a Chatovou ulici, druhý – betonový – na 
stezce mezi Chatovou a Zelenou ulicí. Perfektní práce, moc 
děkujeme!

Obecní služby na jedničku!

použití se ukázalo, že velkou výhodou je také velký středo-
vý tunel, který umožňuje bezproblémový odhoz i mokré a 
přerostlé trávy do koše bez ucpávání. Cena sekačky včetně 
DPH je 539 tis. Kč.

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta obce Těrlicko

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY
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Pro jubilanty, kteří v letošním roce oslavili či oslaví 70 let, 
uspořádala obec dne 16.05.2023 celodenní akci s názvem 
„Poznávací zájezd po krásách obce Těrlicko“. 

Na tuto akci přijalo pozvání 18 jubilantů, kteří za dopro-
vodu starosty obce Davida Bieguna a  místostarosty obce 
Stanislava Recmaníka, navštívili celkem 11 zajímavých míst 
na katastrech Horního Těrlicka, Dolního Těrlicka i Hradiště. 

Oficiální putování po krásách naší obce započalo u sym-
bolu české státnosti, a to u obecní lípy na ulici Na Vyhlídce. 
Tato lípa byla vysazena jako 10-ti letá k 100. výročí vzniku 
samostatného Československa. 

 Po té se účastníci přesunuli k sportovní víceúčelové hale, 
kde si po komentovaném výkladu správcem haly, panem 
Milanem Bystroněm, prohlédli nejen sportovní, ale i  tech-
nické zázemí budovy. 

Na vlně sportu pokračovalo i další zastavení, a to prohlíd-
kou fotbalového hřiště, nově vybudovaného tréninkového 
hřiště a pumptracku. Okruh pumptracku je tvořený vlnami 
a klopenými zatáčkami, které umožňují udržovat a zvyšovat 
rychlost jízdou na kolech bez šlapání či odrážení.

Další zastávkou byla provozovna „Konopný Táta“. Pan Jiří 
Nutil přítomné provedl  provozovnou, kde se vyrábí kvalitní 
konopné masti s certifikátem obsahu CBD, konopné čaje, 
čerstvě lisovaný panenský konopný olej, CBD i CBG oleje 
či konopná káva. Součástí provozovny je i kavárna, kde měli 
jubilanti možnost ochutnat vzorky kávy z  rodinné pražírny 
Don Franko pana Jana Franka. 

Naplněni informacemi i upomínkovými předměty se účast-
níci přesunuli k lyžařskému vleku, který se nachází v areálu 
Ski&Wake Parku, Dolní Těrlicko. Mezi komentovaným vý-
kladem pana Martina Kocura a ukázkou vodního lyžování,  
wakeboardingu, wakeskatingu a kneeboardingu na Těrlické 

Setkání jubilantů 
přehradě, se mohli jubilanti nabít energií na další putování 
chutným domácím občerstvením, které připravil kolektiv Ski 
& Wake Resortu.   

U koruny hráze vodního díla Těrlicko, která byla další za-
stávkou, se k účastníkům zájezdu připojila hrázná VD Těrlic-
ko paní Táňa Ševčíková, která seznámila přítomné s historií 
výstavby a technickými parametry Těrlické přehrady. 

Po zodpovězení všech otázek týkajících se vodního díla, 
se jubilanti přesunuli k sochařskému parku v části obce Hra-
diště, kde se mohli pokochat nejen pohledem na sochařská 
díla, ale i na okolní krajinu lemovanou pohořím Beskyd.

Návštěva a prohlídka základní a mateřské školy v Hradišti 
byla zpestřena vystoupením dětí z místní školy pod vedením 
paní učitelky Michaely Janíkové.   

Předposlední zastávkou byla návštěva Hawai Beach baru, 
který se nachází pod hotelem Fridrich. Provozovatelem to-
hoto baru je pan Jan Bolf, který přítomné seznámil se zámě-
ry a plány tohoto zařízení a pozval jubilanty na akce, které 
bude v nejbližších dnech pořádat.  

Celodenní zájezd byl zakončen přátelským posezením se 
slavnostním obědem v hotelu Fridrich. Po přípitku a přání 
k narozeninám od vedení obce, byly dámy obdarovány ky-
tičkou se sladkostí a muži dárkovým balením piva z Albrech-
tického pivovaru. Poté dostala prostor neformální diskuze, 
která pokračovala i během slavnostního oběda. Setkání 
jubilantů s vedením obce proběhlo ve velmi přátelské a po-
hodové náladě.

Vedení obce ještě jednou přeje z celého srdce všem ju-
bilantům pevné zdraví a pohodu do dalších let a již nyní se 
těší na brzké setkání.

Ing. Jarmila Stallmachová 
matrika

Slavnostní zápis a přivítání narozených dětí mezi občany 
Těrlicka se konal dne 15.04.2023 v obřadní místnosti kul-
turního domu Těrlicko.

Pro děti, jejich rodiče a další rodinné příbuzné byl připra-
ven krátký kulturní program v podání dětí ze základních škol 
v Těrlicku. Oficiálně přijala narozené děti mezi občany Těr-
licka předsedkyně komise občanské a sociální Mgr. Irena 
Wlosoková a slavnostní slovo přednesl starosta obce Ing. 
David Biegun.

Po uložení dítěte do kolébky a podpisu rodičů do kroniky 
obce Těrlicko byly rodičům předány drobné dárky ve formě 
kytičky pro maminky a peněžního daru pro dítě. 

Ing. Jarmila Stallmachová 
matrika

Vítání občánků

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY
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Pod heslem „To není Apríl“ uspořádal OVDT 1.4.2023 
v rámci celonárodní akce „Ukliďme Česko“ již  3 rokem úkli-
dovou akci okolo břehu Těrlické přehrady a přilehlého okolí 
Dolního Těrlicka. 

Osadní výbor vidí smysl této akce nejen v tom, že si ukli-
díme a budeme žít v hezkém prostředí, ale také v poznání 
a navázání kontaktu s lidmi žijícími v jejich okolí.

Že se akce zdařila, svědčí 35 účastníků, kteří ochotně 
přiložili ruku k dílu a společně se jim podařilo posbírat velké 
množství odpadu, který pak pan Galač s Obecními službami 
svezli do Sběrného dvora.

Odměnou pro dobrovolníky byl vynikající guláš, který opět 
uvařili Těrličtí myslivci a mohli si u něho spolu povykládat 
v Restauraci Zátoka.

Všem účastníkům tímto moc děkujeme a těšíme se na 
příští ročník.

Úklid Dolního Těrlicka

V  úterý 18.4.2024 proběhlo na vodní nádrži Těrlicko 
a jeho přilehlém toku řeky Stonávky taktické cvičení složek 
IZS při mimořádné události v důsledku zatopení pozemních 
komunikací náhlou (bleskovou) povodní.

Cílem cvičení bylo ověření taktických postupu a sou-
činnosti složek IZS při plošné evakuaci osob v  důsledku 
povodně. Důraz pak byl kladen především na ověření při-
pravenosti, součinnosti a koordinaci složek IZS při spo-
lečném zásahu. Dále pak prověření potřebného množství 
zasahujících složek, ověření způsobu efektivního provádění 
evakuace osob v rámci povodňové ochrany, ověření taktiky 
postupů záchranných činností složek a v neposlední řadě 
i ověření komunikace mezi zasahujícími složkami IZS.

Hasiči během cvičení, jehož se účastnily i dobrovolné jed-
notky z Těrlicka, Havířova-Životic, Starého Bohumína a Těr-
licka Hradiště, využili nejen lodě a plavidla různých velikostí, 
ale i například motorové pily, za jejichž pomocí si vytvářeli 
cestu mezi spadlými stromy v korytě řeky Stonávky. Do eva-

Taktické cvičení, Těrlicko – povodně 2023
kuace osob byly rovněž zapojeny osádky lodí Policie ČR 
a Vodní záchranné služby českého červeného kříže Těrlic-
ko. Důvodem zapojení je jejich předurčenost pro záchranu 
a práci na vodní hladině, kdy pro tyto účely disponují plavi-
dly k provádění transportu velkého počtu osob ve složitých 
podmínkách povodní.

Po příjezdu na místo události provedli hasiči spuštění lodí 
a plavidel na vodní hladinu, poté se vydali proti proudu řeky 
Stonávky na průzkum a zahájili evakuaci 45 osob, které 
tvořily převážně děti ze sboru dobrovolných hasičů Těrlicko
-Hradiště, na místo shromáždění. 

Po ukončení evakuace všech osob proběhlo v místě shro-
máždění vyhodnocení taktického cvičení a následný návrat 
na stanice. 

por. Bc. Kamila Langerová 
tisková mluvčí 

HZS Moravskoslezského kraje

Osadní výbor Dolní Těrlicko

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY

Určitě už jste všichni slyšeli o Mini Farmě Relax, která se 
nachází na ulici Mokřadní 46/2 v Horním Těrlicku. Otevře-
no je pondělí až pátek od 13 do 18 hodin a o víkendu od 
9 do 18 hodin. Co můžete očekávat? Určitě zrelaxujete v 
krásné přírodě v přítomnosti domácích zvířátek. Najdete 
zde i chodníček bosou nohou nebo nově postavené pís-
koviště. Vstupné je dobrovolné a přispějete tak na krmení a 
zvelebování farmy. Aktuality můžete sledovat na Facebooku 
MINI FARMA RELAX.

MINI FARMA TĚRLICKO

Pohyb psů na veřejném prostranství
V poslední době došlo v naši obci k několika případům napadení a pokousání našich občanů psy, 

a to na veřejném prostranství. Toto nebudeme tolerovat a čekat, až to odnese nějaké dítě s vážnými 
zdravotními následky. Připomínám, že dle obecně závazné vyhlášky č. 4/2021 je ve vymezených 
lokalitách průvodce psa povinen vést psa na vodítku. Nově bude tato vyhláška na nejbližším Zastu-
pitelstvu aktualizována s tím, že „délka vodítka musí umožňovat ovladatelnost psa tak, aby neobtě-
žoval osoby a neohrožoval jejich zdraví a majetek. Pes musí být pod neustálou kontrolou, dohledem 
a přímým vlivem doprovázející osoby. V případě potřeby je doprovázející osoba povinna nasadit psovi náhubek.“  
Důrazně také žádám vlastníky psů, aby velké a nebezpečné psy nedoprovázely na veřejných prostranstvích děti. 
Zodpovědnost za následky nešťastných události ponese v těchto případech nezodpovědný majitel psa. A nemusí to být 
pouhý přestupek, může také jít o trestný čin.

Ing. David Biegun, starosta obce
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Dětmarovice jsou jednou z deseti obcí bývalého okresu 
Karviná. Dnes jsou stejně jako Těrlicko členem SMOOK – 
Svazku měst a obcí okresu Karviná. A v mnohém mohou 
pro nás být inspirujícím vzorem. Proč?

Dětmarovice mají o něco méně obyvatel než Těrlicko 
(4. 344 oproti 4.836), také menší rozlohu (1.376 ha opro-
ti 2.465 ha) a s  tím také související o něco menší daňo-
vý příjem od státu, který je však na druhé straně částečně 
kompenzován příjmy z obecní průmyslové zóny. I tak jsou 
ale celkové rozpočtové příjmy obce Dětmarovice menší než 
naše těrlické.

Kromě řady investic menšího rozsahu (kanalizace, chod-
níky, zateplení Dělnického domu) se Dětmarovickým poda-
řilo v minulém volebním období 2018-2022 vybudovat díky 
státním dotacím také novou sportovní halu (dotace 30 mil. 
Kč od Ministerstva pro místní rozvoj) a nový domov pro seni-
ory (dotace 36 mil. Kč od Ministerstva práce a sociální věcí 
a 1,5 mil. Kč od Moravskoslezského kraje). A co k  tomu 
říká úspěšný starosta obce, pan Ing. Ladislav Rosman? „Na 
konci roku 2022, tedy vlastně na konci volebního období 
2018-2022 zůstalo po platbách všech faktur na účtech 
obce úctyhodných 65,5 mil. Kč, samozřejmě bez jaké-
hokoliv dluhu. Zvláště stavba sportovní haly (uvedena do 

Na návštěvě v Dětmarovicích

Nová sportovní hala Dětmarovice

provozu 1.3.2023) se odbývala ve velmi obtížném období 
skokového zdražení stavebního materiálu. Přesto byly obě 
stavby dokončeny v termínu za finančně výhodných podmí-
nek“. Pro úplnost ještě dodejme, že obě významné nové 
stavby jsou majetkem obce a slouží bez rozdílu všem ob-
čanům.

Ing. Stanislav Recmaník, 
místostarosta obce Těrlicko

Domov pro seniory „U kaple“ v Dětmarovicích

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY

Vážení občané,

na následujících dvou stranách jsou otištěny čtyři snímky 
z možné budoucí podoby našeho těrlického náměstí. Ještě 
se netěšte, ale ani se nelekejte – nic není zatím rozhodnu-
to ani schváleno. Tak jak jsme slíbili, tak chceme obecní 
záležitosti (a veřejná zeleň není výjimkou) předkládat obča-
nům k posouzení a vyjádření. Také se snažíme od začátku 
hospodárně vynakládat obecní prostředky – za studii nové 
podoby těrlického náměstí  zaplatila obec 42 tis. Kč, což 
je výrazně méně, než za  loňskou červnovou studii „Zelená 
střecha Kulturní dům Těrlicko“ za 327 tis. Kč.

Proč byla studie zadána? Domníváme se, že současná 
výsadba na náměstí, která pochází z roku 2006, nesplňu-
je požadavky moderní obce, architektonicky nedává smysl 
a údržba obnáší spoustu starostí a financí bez jasného cíle. 
Nová výsadba má splňovat požadavky na klidnou a zelenou 
zónu a sloužit i pro budoucí generace (hlavně stromy).

Studie byla zpracována tak, aby se stavební úpravy ome-
zily na minimum – zůstanou zachovány jak současné plochy 
zeleně, tak i plochy dlažby a komunikací. Zásadní změna 
spočívá v tom, že stromy rostou nyní pod okny obytných bu-
dov a prostor směrem ke komunikaci je otevřen. Ve studii je 
navržen přesně opačný přístup – dvě javorové aleje lemují 
komunikace na náměstí a spolu s  živým plotem  vytvářejí 
zelenou hráz na hranici parkovacích míst pro automobily. 
Na tuto bariéru pak směrem k obytným budovám navazují 
květinové záhony a travnaté plochy včetně místa pro pose-
zení a odpočinek. 

Parkovací místa na náměstí by zůstala zachována kromě 
několika parkovacích míst přímo u schodiště na Obecní 
úřad. Tam auta ale stejně nepatří a je jen škoda, že stromy, 
které tam kdysi rostly, byly odstraněny.

Velice citlivá je zcela jistě otázka vánočního stromu. Ten 
současný – přestárlý a přerostlý cypříš – má asi víc zastánců 
než odpůrců a to především z řad těch, kteří jednou ročně 
přijdou na tradiční vánoční rozsvěcování. Má ale i své stinné 
stránky: není to tradiční vánoční strom, neustále se rozrůs-

Studie nové podoby těrlického náměstí

tá do šířky a je třeba ho hlavně na chodníku ořezávat, ve 
spleti starých světelných kabelů už se nevyznají ani pracov-
níci obecních služeb a při kontrole všech inženýrských sítí 
v rámci zpracování studie bylo zjištěno, že v těsné blízkosti 
tohoto stromu vede plynové potrubí. Řešením do budouc-
na není ani „náhradní“ vánoční strom vysazený před časem 
uprostřed náměstí, jelikož ten koliduje s velkým červenoli-
stým bukem, který bychom chtěli zachovat, aby před kul-
turním domem bylo i příjemné zastíněné prostředí.  Autoři 
studie proto navrhli vysadit nový vánoční strom do prostoru 
mezi kulturní dům a poštu, což by bezesporu mělo několik 
výhod: byl by na viditelném místě, nikomu by nepřekážel, 
nebyl by v rozporu s listnatou a květinovou výsadbou na ná-
městí a byl by v centru dění při vánočním rozsvěcování. Ale 
tak či tak je to otevřená otázka do diskuze. 

Mnozí z vás si na tomto místo zcela jistě položí otázku: ko-
lik to všechno bude stát a kdo to zaplatí? Rozpočet v aktuál-
ní cenové úrovni je cca 1,5 mil. Kč a rozhodně nepočítáme 
s realizací, pokud bychom na tento projekt nenašli vhodný 
dotační titul (veřejné prostranství, veřejná zeleň atd.).

A na závěr ještě dvě fotografie ze současné podoby ná-
městí: konické smrky zasazené doprostřed staré nefunkční 
betonové fontány a pomalu se rozpadající nebezpečné ga-
biony.

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta obce Těrlicko
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Pohled na dolní část náměstí z Obecního úřadu

Prostor před Obecním úřadem a restaurací

Prostor před obchody

Nové místo pro vánoční strom mezi poštou a kulturním domem

Studie nové podoby těrlického náměstí
– VIZUALIZACE

INFORMACE PRO OBČANY INFORMACE PRO OBČANY
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BALIK „SZUKANIE SKARBU“
W sobotnie popołudnie 25.3. dzieci z przedszkola 

i szkoły zaprosiły swoich rodziców, dziadków i przyjaciół do 
DDM na balik dziecięcy pt. Szukanie skarbu. Grupa piąto-
klasistów wędrowała przez znane miasta polskie – Wie-
liczkę, Międzyrzecze, Toruń, Kołobrzeg i Hel, by znaleźć 
skarb ukryty w Morzu Bałtyckim. Program pełen piosenek 
i tańców wciągnął widzów w świat podróży. 

Po programie wszystkie dzieci przedstawiły się w polone-
zie maskowym, gdzie podziwiać mogli widzowie oryginalne 
maski przygotowane przez rodziców. Był również smaczny 
bufet i wiele atrakcji dla najmłodszych. Wszyscy świetnie się 
bawili.

Z życia naszej szkoły

ZIELONA SZKOŁA
W dniach 15. - 19.5. wyjechały wszystkie dzieci z klas 

1-5 do Zielonej Szkoły. Tym razem celem ich wyprawy była 
Wisła. Dzieci poznały historię, ciekawe miejsca i atrakcje 
tego pięknego polskiego miasta. Odwiedziły Muzeum Bes-
kidzkie, skocznię A. Małysza, Zamek Prezydencki, Centrum 
Edukacji Ekologicznej i wystawę Lego.

JARMARK WIELKANOCNY
Dnia 7.4. odbył się w sali naszej szkoły tradycyjny Jar-

mark Wielkanocny. W przygotowaniach brały udział 4 od-
działy przedszkola, szkoła i świetlica szkolna. Zwiedzający 
zakupić mogli domowej roboty mazańce, baranki, wypieki 
wielkanocne. W stoiskach były też ręcznie szyte zajączki, 
kurczaczki i wiele innych cudownych dekoracji. Goście mo-
gli poczęstować się w kawiarence pyszną kawą i domowym 
ciastem.

ŠKOLY INFORMACE PRO OBČANY

Dne 2. června 2023 zorganizovala naše knihovna Paso-
vání prvňáčků na čtenáře se spisovatelkou Zuzanou Pospí-
šilovou

Pasování z obecní 
knihovny

Letos naše skautské středisko organizovalo tradič-
ní skautský Svojsíkův závod. Zúčastnilo se jej kolem 150 
skautů a skautek. 

Závod se odehrál na břehu Těrlické přehrady, kde se na-
cházely nejrůznější stanoviště. Družiny po 4-8 dětech měly 
za úkol řešit krizové situace, prokázat své skautské doved-
nosti jako je například stavba stanu, orientace na mapě, 
určení nejrůznějších květin nebo rozdělání ohně z různých 
materiálů. Nejdůležitější však bylo umět dobře spolupraco-
vat jako parta kamarádů. V noci pak nechyběla noční hra, 
při které účastníci řešili záhadu zatopené přehrady. Obci 
Těrlicko děkujeme za podporu při realizaci.

ČINNOST SKAUTŮ Z TĚRLICKA NA JAŘE 2023
Kromě závodu pak klučičí družina skautů zamířila na celo-

státní sraz skautů a skutek, tzv. Národní skautské jamboree 
v Hradci Králové. Kluci zde šest dní spali ve svých stanech, 
vařili na vařiči a účastnili se pestrého programu, který are-
ál jamboree nabízel. Například kino, stage se spoustou in-
terpretů nebo nejrůznější workshopy v podobě policejních 
psovodů nebo hasičů vytahujících člověka při autonehodě. 
Nechyběly samozřejmě nejrůznější hry a aktivity. Celé jam-
boree bylo zakončeno slavnostním ceremoniálem, při kte-
rém každý účastník hodil do davu vlaštovku jako vzpomínku 
na prožitou akci.

Ing. Jiří Žvak 
Hlavní vedoucí 1. oddílu Těrlicko

V neděli 14. května, na Den matek, se uskutečnila v obci 
krásná tradiční akce s názvem „Perníček pro maminku“. 
Perníčky upeklo a nazdobilo Sdružení rodičů a přátel dětí 
v Hradišti, spolek Babinec, paní kuchařky ze školní jídelny, 
Osadní výbor Dolní Těrlicko a mnoho dalších, kterým pat-
ří velké díky. Perníčky si mohly utrhnout maminky se svými 
dětmi u Kulturního domu v Horním Těrlicku, na dětském 
hřišti  a u školy v Hradišti, v sochařském parku a také na 
Kostelci.

PERNÍČEK PRO MAMINKU

Svojsíkův závod
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V sobotu 20. 5. se uskutečnil již druhý ročník Pátrací hry 
pro děti v okolí těrlické přehrady, tentokrát na motivy knihy 
Jana Karafiáta Broučci. Na začátku hry si děti vyslechly pří-
běh a poté vyrážely v časových intervalech na stezku, která 
byla dlouhá 2 kilometry. Po cestě plnily různé úkoly spoje-
né s příběhem. Každá rodina, která došla do cíle, dostala 
i samotnou knihu. V zahradě kostela pak akce pokračovala 
společným opékáním párků, skákacím hradem a worksho-
py pro děti. Akci připravovalo 30 dobrovolníků a zaregistro-
váno bylo 150 účastníků.

Děkujeme obci Těrlicko za finanční podporu této akce. 
Lukáš Sztefek, pastor 

Pátrací hra Broučci

Studené proudění větru od severu neodradilo mladé ja-
chtaře od vody. Pro nás platí, že  “Není špatné počasí, ale 
špatné oblečení :-)” Začali jsme trénovat u vody už v březnu. 
Naším cílem pro letošní rok je výcvik nových dětí a příprava 
již zkušených dětí na přechod na větší dvouposádkové lodě 
třídy “RS Feva”. V současné době máme pět nováčků, kteří 
se připravují na své první vyplutí pod plachtami. 

Klub jachtingu Těrlicko (KJT) v období do 31.5.2023 po-
řádal akce:

– �1.4.2023 – RC Laser regata  - závod rádiem řízených 
modelů plachetnic.

– �18.4.2023 – Aprílová regata I  -  závod mládeže na pla-
chetnicích RS Tera, RS Feva

– �21.4.2023 – Aprílová regata II  - závod mládeže na pla-
chetnicích RS Tera, RS Feva

– �29.4.-30.4.2023 – Čarodějnická regata - závod mlá-
deže na plachetnicích RS Tera, RS Feva - Pohár MS 
kraje

– �6.5. -  7.5.2023 – Květinová regata II -závod mládeže 
na plachetnicích RS Tera, RS Feva - Pohár MS kraje

– �12.5.2023 – Květinová regata I -  závody mládeže na 
plachetnicích RS Tera, RS Feva

– �13.5.-14.5.2023 –Jarní zíváček - závod kajutovych pla-
chetnice a mládeže na RS Tera, RS Feva - Pohár MS 
kraje.

Aktivity Klubu jachtingu Těrlicko 
k 31.5.2023

KJT ve spolupráci s Yacht Clubem Krnov ve dnech 
20.- 22.5.2023 uspořádali jachtařské soustředění mláde-
že z MS kraje a Brna. Ve stejném termínu se děti zúčastnily 
závodu Jarní budíček v rámci Poháru Moravy.

27.5.-28.5.2023 naši tři  mladí závodníci se zúčastnili 
v rámci Pohárové soutěže ČR závodu OYC regata v Praze 
na Vltavě. Náš Tomáš Gelnar vybojoval třetí místo. 

Jachtařské sezóna se slibně rozjíždí a těšíme se, jak se 
s dětmi budeme bavit u vody

Alexandr Pacek 
hlavní trenér Klubu jachtingu Těrlicko
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SPORT SPORT

První sportovní den máme již za sebou a je mou milou povinnos-
tí poděkovat za skvělou organizaci celé akce všem, kteří se na 
TĚRLICKÉM SPORTOVNÍM DNI podíleli. Děkuji především spor-
tovní a kulturní komisi za perfektní přípravu, technickým službám za 
podporu a všem spolkům za prezentaci svých pracovišť. Bez vás by 
to ale nešlo, a tak mi dovolte poděkovat také vám, dětem, rodičům 
i prarodičům za podporu a krásné sportovní výkony. Věřím, že jste 
si to užili stejně jako já a měli jste radost z krásně stráveného sobot-
ního odpoledne. 
Společně si pak přejme, aby si každé dítě vybralo ten správný 
těrlický sport a co nejdéle u něho vydrželo. 

Ing. David Biegun 
starosta obce Těrlicko
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V sobotu 20. května 2023 se konal na Těrlické střelnici 
Fojtíkův memoriál, který se stal příležitostí pro vzpomínku 
na našeho bývalého nejmilejšího předsedu, pana Miroslava 
Fojtíka.

Na 2. ročníku memoriálu se sešlo 82 střelců včetně 
3 zahraničních účastníků. Díky nastavení časového omeze-
ní na 20 minut a ukázněnosti střelců probíhalo soutěžení 
bez prodlev, plynule, takže již ve 13 hodin mohlo začít vy-
hlašování výsledků.

Prvním třem nejlepším střelcům byly předány poháry 
a věcné odměny pořízené z finanční podpory Sportovní ko-
mise obce Těrlicko.

Děkujeme všem zúčastněným za jejich návštěvu a hod-
notné výsledky, dále manželům Válovým za perfektní fungo-
vání kuchyně, pánům instruktorům na střelišti za bezvadný 
servis, pánům rozhodčím za bezchybné a rychlé spočítání 
výsledků.

Vítězem letošního memoriálu se stal pan Ladislav Waszek 
s 250 body, a druhém místě skončil pan František Petřík 
s 240 body a trojici na stupních vítězů doplnil pan Jan 
Waszek s 234 body. Celkově se nad hranici 200 bodů 
dostalo 19 střelců.

FOJTÍKŮV MEMORIÁL

SPORT SPORT

Ve svátek 1. května se na fotbalovém hřišti v Těrlicku 
uskutečnil fotbalový turnaj těrlických základních škol  „Slad-
ký míč“, pořádáný sportovní komisí obce Těrlicko. Akce se 
velice vydařila.

Turnaje se zúčastnilo celkem na 2 stovky dětí. Nejúspěš-
nější třídy ze tří kategorií si odnesly sladké dorty a míče, 
ostatní šikovné děti dostaly diplom a sladkou odměnu. Nej-
větší odměnou byl ale bezesporu zážitek, kdy se všichni 
přesvědčili, že fotbal umí těšit a stmelovat. 

SLADKÝ MÍČ

Proto bych rád touto cestou za celou sportovní komisi 
poděkoval všem, kteří se podíleli na uskutečnění celého 
turnaje, a to především řediteli těrlické základní školy Mgr. 
Jiřímu Jeklovi za perfektní spolupráci , trenérům a hráčům 
FK Těrlicko 2022 za pomoc při organizování a zajištění 
bezproblémového průběhu akce, příchozím rodičům, že 
své děti vedou ke sportování a celkově k pohybu, který je 
v dnešní době tolik důležitý. Děkuji také všem žákům ZŠ, že 
přišli a věřím, že pro všechny byl turnaj krásným sportovním 
zážitkem. 

Těšíme se na další společné sportovní akce.

Mgr. Marek Rojčík 
 předseda sportovní komise

V sobotu 20. května 2023 se na pozvání naší spřátelené 
obce Chybie v Polsku uskutečnil tradiční zájezd na rodin-
nou cyklistickou jízdu. Tentokrát po dlouhé čtyřleté kovido-
vé přestávce. 

Pro připomenutí na začátek pár základních údajů. Obec 
Chybie leží ve vzdálenosti necelých 50 km od Těrlicka, ve 
Slezském vojvodství, v  okrese Cieszyn. Z  hlediska rozlo-
hy je cca o třetinu větší než Těrlicko, skládá se z pěti čás-
tí – Chybie, Frelichów, Mnich, Zaborze, Zarzecze – a má 
dvojnásobný počet obyvatel. Jednu třetinu plochy pokrývají 
lesy, ve kterých převažují duby, javory a břízy. Mimořádným 
úkazem je dubová alej na ulici Bielska, ve které je 204 dubů 
o stáří 140-160 let, výšce 20-27 metrů a obvodu kmene od 
190 do 540 cm. Na hranici obce Chybie byla vybudována 
na řece Wisla  přehrada s pitnou vodou o ploše 10x větší 
než naše těrlická přehrada. V okolí je také řada chovných 
rybníků, chráněná rašeliniště, ptačí rezervace Natura 2000 
a řada dalších zajímavostí. Přes Chybie vede cyklostezka 
REGIOTUR a žijí zde pohostinní a sympatičtí lidé, mezi které 

Chybie 2023 – 24. Rodzinny rajd rowerowy

se řadí i dlouholetý starosta obce (wójt) pan Janusz Žydek.

Ale teď už k samotnému průběhu. Letošního ročníku se 
zúčastnilo celkem 800 lidí, všichni obdrželi od sponzo-
rů modrá trička, a tak na trati to byla doslova modrá řeka. 
Při průjezdu řepkovými poli byla z  vesmíru určitě viditelná 
ukrajinská vlajka. Trať o délce 27 km byla rozdělena na dvě 
etapy a vedla dokonale rovinatým terénem, což umožnilo 
účast i mnoha dětem. Cíl se nacházel v areálu letního kina, 
kde bylo pro všechny účastníky připraveno občerstvení 
(dokonalé klobásy – dar od dalšího sponzora – největším 
zaměstnavatelem v obci Chybie je masokombinát), kulturní 
program a bohatá tombola.

Děkujeme našim polským přátelům za pozvání, za per-
fektní organizaci závodu a péči, kterou nám věnovali. Udě-
láme vše pro to, aby vztahy a kontakty mezi našimi obcemi 
byly do budoucna ještě lepší. S vedením obce Chybie jsme 
si na to dali ruce.

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta obce Těrlicko

V pondělí 8. května 2023 se uskutečnila vzpomínková 
cyklovyjížďka na Milana Pěgřimka, velkého cyklistického 
fandu. Hromadným startem jsme začali na ul. Na Vyhlídce 
a dojeli po 17 km dlouhé trase až na obecní pláž u hote-
lu Fridrich, kde pro děti čekala medaile a pro všechny pak 
opékání párků a studené pivo. Vyjížďky se zúčastnilo cel-
kem 60 nadšenců včetně dětí, které zvládly (místy nároč-
nou) trasu na jedničku. Perfektní zakončení perfektního dne 
nám zajistila Vodní záchranná služba Těrlicko spolu s Janem 
Bolfem, která nás lodním přívozem převezla z Hawaii baru 
k Jaškovské krčmě.

Mnohokrát bych rád všem poděkoval za účast na vzpo-
mínkové akci. Babinci, Lavině, SDH Hradišti, zastupitelce 
Anně Mašinské, zastupiteli Martinu Poláškovi, policii, Ha-
waii Baru – všem, kteří se podíleli na uskutečnění a hlad-
kém průběhu celé akce.

Jiří Scheibinger

VZPOMÍNKOVÁ CYKLOVYJÍŽĎKA
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INFORMACE PRO OBČANY DO VAŠEHO KALENDÁŘE

24-25.6.2023 Závody minikár - Těrlicko Hradiště

24.6.2023 Fichtl Cup 

11.8.-14.8. 2023 Kinematograf bratří Čadíků v sochařském parku

18.8  a 19.8. 2023 od 19 hod. Vystoupení populárního divadelního souboru Nahodile s pořadem Hecoviny. 

2.-3.9.2023 Okresní výstava drobného ptactva

Základní škola a Mateřská škola s polským vyučovacím jazykem Zwirki i Wigury Těrlicko a Macierz Szkolna przy 
SP Cierlicko:

27.6. 2023 Turnaj ve vybíjené okolních škol ( Těrlicko, Hradiště, Albrechtice, Bludovice, Horní Suchá) 

10.7-14.7.2023 Příměstský tábor

19.8-26.8.2023 Dětský harcerský tábor v Bílé

15.9.2023 Mladé  Żwirkowisko

MS PZKO TĚrlicko-Kostelec

13.8. 2023 Tradycyjna kawiarenka odpustowa (Tradiční kavárna u příležitosti Pouti sv.Vavřince)

7-10.9. 2023 Cielaffestival / Těrlické filmové léto/Cierlickie Lato Filmowe  

11.9. 2023 Żwirkowisko

15.9. 2023 Młode Żwirkowisko

LETNÍ KALENDÁŘ

Mariana Janošová získala titul Mistr ČR 2023 ve sportov-
ním lezení, disciplína obtížnost v kategorii dívky U18 a v že-
nách skončila na MČR na 3. místě.

Zároveň se nominovala do mládežnické i dospělé repre-
zentace.

zdroj: Český horolezecký svaz 
foto: Petr Chodura

Mariana Janošová 
získala titul 
Mistr ČR 2023

Letošní sezóna byla pro náš klub velmi vydařená a nebýt 
zaváhání v posledním zápasu soutěže, mohlo se oslavovat 
druhé místo v  okresním přeboru s  možností postoupit do 
vyšší soutěže. 

Realita však byla taková, že po šňůře čtvrtých míst v pře-
dešlých ročnících musíme být navýsost spokojeni s umís-
těním na stupních vítězů a bronzová placka je příslibem 
a motivací do další sezóny. 

Na závěr šachové sezóny proběhl v prostorách kulturního 
domu otevřený turnaj o přeborníka Těrlicka v šachu. 

Po velmi napínavém klání na 64 polích se z vítězství rado-
val a titul přeborníka Těrlicka pro rok 2023 získal Herbert 
Konečný, na druhém místě skončil Gustav Barabasz a jako 
třetí se umístil Tomáš Martinák. 

Martinák Tomáš

ŠACHOVÁ HLÍDKA

O víkendu 20. a 21. května se v Mohelnici konalo jedno 
kolo ze série závodů v truck trialu. Závodu se zúčastnili dvě 
posádky, a to: Ladislav Palarczyk a Jaroslav Palarczyk se 
svými spolujezdci, kteří se museli vypořádat s těžkým teré-
nem. Další závod se bude konat 17.6. ve Vřesové u Sokolo-
va. Držíme palce.

 

Michaela Kubienová 

TRUCK TRIAL ZÁVODY
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PO-PÁ

komentované a výukové prohlídky

zážitkový program
ZOOterapie - přijedeme za vámi

Příměstské tábory

2023
JEN

15 dětí

v oddíle

environmentální program pro MŠ, ZŠ a seniory

MiniZOO Blondies

Pony tábor

Pro rok 2023 jsme připravili tyto příměstské tábory:

Tábor u koní

Tábor v MiniZOO

3-6let   7-17let
Věkové kategorie:

Informace,	fotogra�ie,	volné	termíny,	kontakt: 
FB MiniZOO Blondies Z� ermanice | email minizoo@centrum.cz

www.minizoo-blondies.cz

Terapie kontaktem s přıŕodou...

UŽITEČNÉ INFORMACE UŽITEČNÉ INFORMACE
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 DO VAŠEHO KALENDÁŘE / INZERCE  DO VAŠEHO KALENDÁŘE 

INZERCE

FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´
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PROGRAM KINA


